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Βούτσιτς: Το έργο του καλλιτέχνη Μούχιν στον 
Άγιο Σάββα είναι γέφυρα που συνδέει δύο λαούς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ως γέφυρα η οποία συνδέει δύο λαούς, τον Σερβικό και τον 
Ρωσικό, χαρακτήρισε ο Πρόεδρος της Σερβικής Δημοκρατίας, 
Αλεξάνταρ Βούτσις, το έργο του Ρώσου καλλιτέχνη και μέλος 
της Ρωσικής Ακαδημίας Τεχνών, Νικολάι Μούχι, ο οποίος έχει 
αναλάβει την αγιογράφηση του Ιερού Ναού του Αγίου Σάββα 
στο Βελιγράδι. 

Ο Σέρβος Πρόεδρος μοιράστηκε τις εντυπώσεις του από την πρόσφατη επίσκεψή 
του στο ναό, παρουσία του Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριου, υπογραμμίζοντας ότι το 
όραμα και η δημιουργική αφοσίωση του Νικολάι Μούχιν άφησαν ανεξίτηλο το 
στίγμα τους στην πολιτιστική κληρονομιά της Σερβίας.

«Είχα την τιμή να συναντηθώ με τον εξέχοντα Ρώσο καλλιτέχνη Νικολάι Μούχιν, 
τον δημιουργό των επιβλητικών ψηφιδωτών που κοσμούν το εσωτερικό αυτού του 
σερβικού ιερού, στον Ναό του Αγίου Σάββα, μια μεγαλοπρεπή μαρτυρία της 
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πίστης, της ιστορίας και του πολιτισμού μας, μαζί με τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Πορφύριο. Συζητήσαμε για το πολύπλοκο και αφοσιωμένο έργο που 
κατέβαλε για τη δημιουργία των μνημειωδών τοιχογραφιών και ψηφιδωτών, αλλά 
και για τον βαθύ συμβολισμό και την πνευματική δύναμη που μεταδίδει το έργο 
του στις μελλοντικές γενιές», έγραψε ο Βούτσιτς στον λογαριασμό του στο 
Instagram.

Τόνισε ότι το έργο του Μούχιν δεν αντιπροσωπεύει μόνο ένα καλλιτεχνικό 
κατόρθωμα, αλλά και μια γέφυρα που συνδέει τους δύο λαούς, «μέσω μιας κοινής 
ορθόδοξης παράδοσης και ειλικρινούς φιλίας».

«Αυτή ήταν μια ευκαιρία να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου για όλα όσα έκανε για 
να καταστήσει τον Ναό του Αγίου Σάββα μια από τις πιο όμορφες και αυθεντικές 
ορθόδοξες εκκλησίες στον κόσμο. Το όραμα και η δημιουργική του αφοσίωση 
άφησαν ανεξίτηλο το σημάδι τους στην πολιτιστική κληρονομιά της Σερβίας», 
συμπλήρωσε.

Πρόσθεσε ότι έχει συμφωνηθεί περαιτέρω δέσμευση του Μούχιν για τη δημιουργία 
ψηφιδωτών στους διαδρόμους του Ναού του Αγίου Σάββα. «Είμαι βέβαιος ότι θα 
συνεχίσουμε να αγαπάμε τις κοινές αξίες και να συμβάλλουμε στον πλούτο της 
πνευματικής και καλλιτεχνικής ταυτότητας της χώρας μας», κατέληξε Σέρβος 
Πρόεδρος.
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